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I. 調査概要 
 

１．調査の目的 

   本調査は、インターネットユーザーにおけるファイル交換の利用実態を把握することで、今後の効果的なファ 

  イル交換対策を講じるための基礎的資料を作成することを目的として実施した。 

 

２．調査の方法 

   本調査は、(株)メディアインタラクティブが運営するアンケートシステム「アイリサーチ」のモニターを活用して 

  行うＷＥＢアンケート方式で実施した。  

 

３．調査の構成 

   本調査は以下の３つの調査により構成される。 

  （１）スクリーニング調査 

  （２）現在利用者を対象とした調査 

  （３）過去利用者を対象とした調査 

 

４．調査実施期間 

   ２００７年９月１４日～９月２４日 

 

５．回収数 

   回収数は以下のとおりである。 

  （１）スクリーニング調査・・・・・・・・・・・・・・・２０，３０１Ｓ 

  （２）現在利用者を対象とした調査・・・・・・・ １，９４３Ｓ 

  （３）過去利用者を対象とした調査・・・・・・・ ２，２０５Ｓ 
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■ 性別

全
体

男
性

女
性

無
回
答

1943 1311 632 0 上段：実数
100.0 67.5 32.5 0.0 下段：構成比（％）
2205 1436 769 0
100.0 65.1 34.9 0.0

■ 年代

全
体

１
０
代

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代

６
０
代
以
上

無
回
答

1943 171 448 674 456 145 49 0
100.0 8.8 23.1 34.7 23.5 7.5 2.5 0.0
2205 98 504 838 509 200 56 0
100.0 4.4 22.9 38.0 23.1 9.1 2.5 0.0

■ 職業

全
体

　
　
団
体
役
員

会
社
役
員
・

　
　
団
体
職
員

会
社
員
・

公
務
員

教
員

フ
リ
ー

ラ
ン
ス

自
営
業
・

専
門
的
職
業

自
由
業
・

　
　
契
約
社
員

派
遣
社
員
・

　
ア
ル
バ
イ
ト

パ
ー

ト
・

1943 46 821 51 14 153 51 98 158
100.0 2.4 42.3 2.6 0.7 7.9 2.6 5.0 8.1
2205 65 1024 75 34 174 40 95 177
100.0 2.9 46.4 3.4 1.5 7.9 1.8 4.3 8.0

専
業
主
婦

　
　
　
中
学
生

小
学
生
・

高
校
生

　
　
予
備
校
生

浪
人
中
・

　
　
　
大
学
生

専
門
学
校
・

　
　
年
金
生
活

無
職
・

そ
の
他

無
回
答

183 15 83 6 146 111 7 0
9.4 0.8 4.3 0.3 7.5 5.7 0.4 0.0
245 6 50 6 119 87 8 0
11.1 0.3 2.3 0.3 5.4 3.9 0.4 0.0

現在利用者

過去利用者

現在利用者

過去利用者

現在利用者

過去利用者

 

II. 回答者特性 
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III. 調査結果 

1. スクリーニング調査 
●あなたのパソコン歴はどれくらいですか。（Ｎ＝20,301） 

１．１年未満     （ 1.9％） 

２．１年以上３年未満 （ 8.9％） 

３．３年以上５年未満 （15.3％） 

４．５年以上10年未満 （40.0％） 

５．10年以上     （33.9％） 

 ＊無回答      （ 0.0％） 

 

●あなたがご自宅でお使いになる（最もよく利用している）パソコンについてうかがいます。 

・そのパソコンはどなたがお使いですか。（Ｎ＝20,301） 

１．自分専用    （60.1％） 

２．家族などと共用 （39.9％） 

 ＊無回答     （ 0.0％） 

 

・使用しているパソコンのＯＳは次のどれにあたりますか。（Ｎ＝20,301） 

１．Windows95   （ 0.2％） ９．MacOS8    （ 0.0％） 

２．Windows98   （ 2.9％） 10．MacOS9    （ 0.3％） 

３．WindowsNT   （ 0.1％） 11．MacOSX    （ 2.3％） 

４．Windows2000  （ 4.3％） 12．その他MacOS （ 0.0％） 

５．WindowsMe   （ 3.3％） 13．Linux    （ 0.0％） 

６．WindowsXP   （78.8％） 14．その他のOS  （ 0.0％） 

７．WindowsVista  （ 7.6％）  ＊無回答    （ 0.0％） 

８．その他Windows （ 0.1％） 

 

・インターネット回線は、次のどれにあたりますか。（Ｎ＝20,301） 

１．ブロードバンド （96.0％） 

２．ナローバンド  （ 3.2％） 

３．その他     （ 0.8％） 

 ＊無回答     （ 0.0％） 

 

●あなたはファイル交換ソフトを利用して、インターネットでファイル交換を行ったことがありますか。 

（Ｎ＝20,301） 

 ●この設問から、ファイル交換ソフトの利用率を算出した。その結果は以下のとおりである。 

 ●「現在、ファイル交換ソフトを利用している（２００６年９月以降に利用したことがある）」の有効回 

  答数（※）は 1943Ｓで、全体の 9.6％であった。 

  ※スクリーニング調査にも回答し、本調査にも回答した人（過去利用者も同様） 

  ※なおスクリーニング調査のみで、「現在、ファイル交換ソフトを利用している」の回答数は 2,333S、「現在は利

用していないが、過去にファイル交換ソフトを利用していた」の回答数は 2,365S 

 ●「現在は利用していないが、過去にファイル交換ソフトを利用していた（２００６年８月以前に利  

   用していた）」の有効回答数は 2205Ｓで全体の 10.9％であった。 

●他方、「ファイル交換ソフトのことは知っているが、利用したことはない」は 53.4％、「ファイ 

  ル交換ソフトのことを知らない」は 23.5％であった。
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家
族
な
ど
か
ら
聞
い
た

友
人
・
知
人
・

　
　
ネ
ッ

ト
関
連
の
雑
誌

パ
ソ
コ
ン
や
イ
ン
タ
ー

　
　
　
　
　
　
　
聞
い
た

　
利
用
し
て
い
る
人
か
ら

フ
ァ

イ
ル
交
換
ソ
フ
ト
を

　
　
　
　
　
　
ニ
ュ
ー

ス

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

　
　
　
　
　
　
　
掲
示
版

２
ち
ゃ

ん
ね
る
な
ど
の

　
　
　
　
　
ブ
ロ
グ
な
ど

個
人
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や

そ
の
他
の
雑
誌
・
情
報
誌

テ
レ
ビ
の
報
道

新
聞
の
記
事

ｍ
ｉ
ｘ
ｉ
な
ど
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

全体　　（N=1943） 35.2 31.4 11.5 6.0 5.1 4.0 2.2 1.6 0.9 0.9 1.2

男性　　（N=1311） 27.9 37.7 10.5 6.3 6.3 4.3 2.8 1.8 0.8 0.6 1.0

女性　　（N= 632） 50.2 18.5 13.4 5.2 2.8 3.5 0.8 1.4 0.9 1.4 1.7

19歳以下（N= 171） 45.6 20.5 14.0 1.8 5.8 4.1 1.8 4.1 0.6 1.2 0.6

20～29歳（N= 448） 46.4 22.3 10.0 3.1 7.6 3.8 1.3 2.5 1.3 1.1 0.4

30～39歳（N= 674） 33.8 32.2 12.2 6.1 4.7 4.6 2.4 1.5 0.1 0.9 1.5

40～49歳（N= 456） 27.9 38.6 11.0 8.6 4.2 3.7 2.4 0.7 1.1 0.4 1.5

50歳以上（N= 194） 21.6 42.8 11.3 9.8 2.6 3.1 3.1 0.5 2.1 1.0 2.1

19歳以下（N=  98） 43.9 23.5 11.2 1.0 5.1 4.1 3.1 6.1 0.0 1.0 1.0

20～29歳（N= 245） 39.6 27.8 9.8 2.0 10.6 3.3 2.0 2.9 0.8 0.8 0.4

30～39歳（N= 448） 26.1 39.1 11.2 5.8 6.5 5.1 3.1 1.3 0.2 0.7 0.9

40～49歳（N= 360） 21.7 43.1 10.0 9.7 4.7 4.2 3.1 0.8 1.4 0.3 1.1

50歳以上（N= 160） 19.4 45.6 10.6 10.0 3.1 3.8 2.5 0.6 1.9 0.6 1.9

19歳以下（N=  73） 47.9 16.4 17.8 2.7 6.8 4.1 0.0 1.4 1.4 1.4 0.0

20～29歳（N= 203） 54.7 15.8 10.3 4.4 3.9 4.4 0.5 2.0 2.0 1.5 0.5

30～39歳（N= 226） 49.1 18.6 14.2 6.6 1.3 3.5 0.9 1.8 0.0 1.3 2.7

40～49歳（N=  96） 51.0 21.9 14.6 4.2 2.1 2.1 0.0 0.0 0.0 1.0 3.1

50歳以上（N=  34） 32.4 29.4 14.7 8.8 0.0 0.0 5.9 0.0 2.9 2.9 2.9

性
別

年
代
別

男
性

女
性

35.2
31.4

11.5

6.0 5.1 4.0
2.2 1.6 0.9 0.9 1.2

0

10

20

30

40

50(%)

 

2. 現在利用者調査 
� ファイル交換ソフトの利用状況 
① ファイル交換ソフト利用のきっかけ 
「友人・知人・家族などから聞いた」が35.2％で最も多く、「パソコンやインターネット関連の雑誌」が31.4％で次い

でいる。 

性別でみると、男性は「パソコンやインターネット関連の雑誌」が最も多いが、女性は「友人・知人・家族などから

聞いた」が半数を占めている。一方、年代別では、「友人・知人・家族などから聞いた」は若年層ほど比率が高く、

逆に、「パソコンやインターネット関連の雑誌」は年齢が高くなるにつれ、比率が上昇している。 

 

【図2-1】ファイル交換ソフト利用のきっかけ（全体結果および属性別／現在利用者） 
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Ｄ
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Ｄ
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Ｌ
で
き
る

そ
の
他
文
章
・
画
像
等
が

　
そ
の
も
の
が
面
白
い
・
好
き

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
行
為

　
　
　
Ｕ
Ｌ
や
Ｄ
Ｌ
が
で
き
る

匿
名
で
フ
ァ

イ
ル
の

特
に
理
由
は
な
い

全体 　　（N=1943） 59.3 31.6 24.5 18.0 17.8 16.2 14.8 10.5 10.4 9.5 7.3 6.0 5.2 13.6

男性 　　（N=1311） 56.8 32.7 34.6 18.7 16.9 14.0 17.1 10.9 11.4 9.7 8.6 7.9 6.2 12.4

女性 　　（N= 632） 64.4 29.3 3.5 16.5 19.8 20.7 10.0 9.7 8.4 9.2 4.6 2.1 3.3 16.1

19歳以下 （N= 171） 67.3 28.7 14.0 18.7 21.6 24.6 18.1 18.1 17.0 8.2 11.7 5.3 7.0 12.9

20～29歳 （N= 448） 64.1 27.7 17.6 19.2 22.3 23.7 13.4 14.1 10.9 9.8 6.3 5.1 6.7 14.5

30～39歳 （N= 674） 57.1 30.4 27.7 19.6 16.3 14.1 14.1 10.4 9.2 9.8 6.8 6.2 4.5 13.1

40～49歳 （N= 456） 59.9 37.9 30.0 15.8 16.9 12.5 15.1 6.6 9.4 9.9 8.6 7.0 5.3 11.0

50歳以上 （N= 194） 47.4 32.5 25.3 13.9 11.3 7.7 16.5 5.2 9.8 8.2 4.6 5.2 3.1 20.1

19歳以下 （N=  98） 64.3 28.6 21.4 21.4 19.4 22.4 23.5 22.4 20.4 9.2 13.3 7.1 9.2 10.2

20～29歳 （N= 245） 58.4 26.9 28.6 20.0 19.6 22.0 15.9 15.9 11.8 9.8 6.5 7.3 7.3 14.3

30～39歳 （N= 448） 53.8 29.0 40.0 21.0 15.8 11.8 15.0 10.9 10.0 8.7 9.2 8.5 5.6 12.3

40～49歳 （N= 360） 60.6 41.1 37.5 16.1 17.8 11.7 17.5 6.7 10.6 10.8 9.7 8.3 6.4 9.4

50歳以上 （N= 160） 50.0 35.6 30.6 14.4 11.9 8.1 20.0 5.6 10.6 10.0 5.0 6.3 3.8 17.5

19歳以下 （N=  73） 71.2 28.8 4.1 15.1 24.7 27.4 11.0 12.3 12.3 6.8 9.6 2.7 4.1 16.4

20～29歳 （N= 203） 70.9 28.6 4.4 18.2 25.6 25.6 10.3 11.8 9.9 9.9 5.9 2.5 5.9 14.8

30～39歳 （N= 226） 63.7 33.2 3.5 16.8 17.3 18.6 12.4 9.3 7.5 11.9 2.2 1.8 2.2 14.6

40～49歳 （N=  96） 57.3 26.0 2.1 14.6 13.5 15.6 6.3 6.3 5.2 6.3 4.2 2.1 1.0 16.7

50歳以上 （N=  34） 35.3 17.6 0.0 11.8 8.8 5.9 0.0 2.9 5.9 0.0 2.9 0.0 0.0 32.4

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 480） 29.2 10.8 5.2 6.0 5.8 7.7 4.8 2.9 5.4 2.9 4.0 1.5 1.7 34.4

  -50ﾌｧｲﾙ（N= 425） 58.6 24.7 16.0 13.2 11.3 13.2 10.1 5.2 7.3 5.6 4.9 3.5 2.1 8.2

 -100ﾌｧｲﾙ（N= 250） 64.0 31.2 23.2 18.0 21.2 16.4 13.6 14.0 9.2 7.6 6.0 4.0 6.0 10.0

 -500ﾌｧｲﾙ（N= 517） 75.8 46.4 38.5 28.2 26.9 21.5 21.1 14.7 13.0 15.7 8.7 8.9 7.5 4.6

-1000ﾌｧｲﾙ（N= 106） 75.5 48.1 48.1 29.2 28.3 21.7 27.4 25.5 17.9 17.9 13.2 11.3 9.4 6.6

1001ﾌｧｲﾙ-（N= 165） 79.4 53.3 45.5 25.5 29.1 28.5 29.7 18.2 21.8 17.0 17.0 15.8 12.7 4.8

＊全体平均5.0%以上

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
数

女
性

性
別

年
代
別

男
性

59.3

31.6
24.5

18.0 17.8 16.2 14.8
10.5 10.4 9.5 7.3 6.0 5.2

13.6

0

20

40

60

80

100(ﾌｧｲﾙ)

② ファイル交換ソフト利用の理由・目的 
ファイル交換ソフトを利用する最大の理由・目的は「無料で音楽ファイルがダウンロードできる」ことで、現在利用

者の約６割が挙げている。以下、「無料で映画がダウンロードできる」、「無料でアダルト映像がダウンロードできる」

がトップ３。 

 

いずれの属性でみても、「無料で音楽ファイルをダウンロードできる」ことが最大の理由・目的となっている。男性

は「無料でアダルト映像がダウンロードできる」ことが２位で、特に30～40代での比率の高さが目立つ。また、「発売

前の音楽ファイルがダウンロードできる」ことは男女とも若年層に支持が多い。 

ダウンロード数別では、ダウンロード数が多い層ほど各項目への反応が総じて多く、多目的にファイル交換ソフ

トを利用していることが示されている。 

 

【図2-2】ファイル交換ソフト利用の理由・目的（全体結果および属性別／現在利用者） 
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Ｄ
ａ
ｒ
ｋ

Ｐ
ｅ
ｒ
ｆ
ｅ
ｃ
ｔ

そ
の
他

全体 　　（N=1943） 27.0 18.8 15.0 13.1 11.0 7.4 2.8 0.5 0.4 4.1

男性 　　（N=1311） 26.2 17.0 14.9 13.7 12.6 9.9 1.8 0.5 0.3 3.2

女性 　　（N= 632） 28.6 22.5 15.3 11.9 7.6 2.1 4.9 0.6 0.5 6.0

19歳以下 （N= 171） 21.1 19.3 11.1 20.5 9.9 7.0 5.3 0.0 1.2 4.7

20～29歳 （N= 448） 29.0 17.4 17.2 14.5 10.5 6.7 0.9 0.9 0.2 2.7

30～39歳 （N= 674） 27.7 18.1 14.7 11.4 12.2 7.7 3.1 0.6 0.3 4.2

40～49歳 （N= 456） 22.8 22.4 16.0 12.9 9.4 8.3 2.9 0.2 0.2 4.8

50歳以上 （N= 194） 34.5 15.5 12.4 9.8 12.4 5.7 3.6 0.5 0.5 5.2

19歳以下 （N=  98） 22.4 14.3 11.2 22.4 12.2 9.2 1.0 0.0 2.0 5.1

20～29歳 （N= 245） 29.0 12.2 17.6 14.3 11.4 11.8 0.4 1.2 0.4 1.6

30～39歳 （N= 448） 27.9 17.0 14.3 12.9 14.1 9.8 1.6 0.4 0.0 2.0

40～49歳 （N= 360） 20.8 21.7 15.8 13.3 11.1 10.6 2.5 0.0 0.3 3.9

50歳以上 （N= 160） 31.3 15.6 12.5 10.6 13.8 6.3 3.1 0.6 0.0 6.3

19歳以下 （N=  73） 19.2 26.0 11.0 17.8 6.8 4.1 11.0 0.0 0.0 4.1

20～29歳 （N= 203） 29.1 23.6 16.7 14.8 9.4 0.5 1.5 0.5 0.0 3.9

30～39歳 （N= 226） 27.4 20.4 15.5 8.4 8.4 3.5 6.2 0.9 0.9 8.4

40～49歳 （N=  96） 30.2 25.0 16.7 11.5 3.1 0.0 4.2 1.0 0.0 8.3

50歳以上 （N=  34） 50.0 14.7 11.8 5.9 5.9 2.9 5.9 0.0 2.9 0.0

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 480） 39.8 9.2 11.5 5.8 12.3 6.7 6.7 0.6 0.2 7.3

  -50ﾌｧｲﾙ（N= 425） 28.0 21.4 11.5 13.2 11.3 8.0 2.8 0.7 0.0 3.1

 -100ﾌｧｲﾙ（N= 250） 26.4 20.4 12.4 17.6 9.6 6.8 1.6 0.4 0.8 4.0

 -500ﾌｧｲﾙ（N= 517） 19.9 24.2 17.6 16.6 10.4 7.4 0.8 0.4 0.2 2.5

-1000ﾌｧｲﾙ（N= 106） 15.1 23.6 24.5 14.2 11.3 5.7 0.9 0.9 0.0 3.8

1001ﾌｧｲﾙ-（N= 165） 17.6 17.6 24.2 15.8 9.7 9.7 0.6 0.0 1.8 3.0

女
性

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
数

性
別

年
代
別

男
性

27.0

18.8

15.0
13.1

11.0

7.4

2.8
0.5 0.4

4.1

0

10

20

30

40(%)

③ 利用ファイル交換ソフト 
現在主に利用しているファイル交換ソフトは「Ｗｉｎｎｙ」が27.0％で最も多く、「Ｌｉｍｅｗｉｒｅ」が「ＷｉｎＭＸ」を逆転し

て２位となっている。 

性＊年代別でみると、40代の男性と10代の女性は「Ｌｉｍｅｗｉｒｅ」がトップ、他はいずれも「Ｗｉｎｎｙ」が上回ってい

る。ダウンロード数別では、100ファイル以下の層は「Ｗｉｎｎｙ」、101～500ファイルは「Ｌｉｍｅｗｉｒｅ」、501ファイル以

上は「ＷｉｎＭＸ」がそれぞれ最も多くなっている。 

 

 

  

 

【図2-3】主に利用しているファイル交換ソフト（全体結果および属性別／現在利用者） 
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30～39歳 （N= 674）

40～49歳 （N= 456）

50歳以上 （N= 194）

（男性＊年代別）　　

19歳以下 （N=  98）

20～29歳 （N= 245）

30～39歳 （N= 448）

40～49歳 （N= 360）

50歳以上 （N= 160）
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19歳以下 （N=  73）

20～29歳 （N= 203）

30～39歳 （N= 226）

40～49歳 （N=  96）

50歳以上 （N=  34）

（ダウンロード数別）

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 480）

  -50ﾌｧｲﾙ（N= 425）

 -100ﾌｧｲﾙ（N= 250）

 -500ﾌｧｲﾙ（N= 517）

-1000ﾌｧｲﾙ（N= 106）

1001ﾌｧｲﾙ-（N= 165）

(%)

④ ファイル交換ソフトの利用期間 
ファイル交換ソフトの利用期間は、「１年超～２年以下」を中心に、「１年以下」と「２年超」がそれぞれ４割程度を

占めている。 

性別では、女性よりも男性の方が利用期間の長い人の比率が高く、また、ダウンロード数が多い層ほど利用期

間も長く、1001ファイル以上では「３年超」が６割以上を占めている。 

 

【図2-4】ファイル交換ソフトの利用期間（全体結果および属性別／現在利用者） 
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⑤ ファイル交換ソフトの接続時間 
最もファイル交換を利用するパソコンでの、平日と休日のファイル交換接続時間は下図の通り。休日の方が平

日よりも接続時間が長めで、「１日中／ほぼ１日中」が15.0％を占め、「６時間以上」は現在利用者の３分の１以上と

多い。一方、「ほとんど／全く接続しない」は休日の9.5％に対し、平日は23.4％に上っている。 

 

 “平日”のファイル交換ソフトの接続時間を性別でみると、男性は長時間接続がより目立つが、「ほとんど／全く

接続しない」比率はほとんど差がない。 

 “休日”のファイル交換ソフトの接続時間を性別でみると、長時間接続は男性の方がより顕著に示される。 

 

【図2-5】ファイル交換ソフトの接続時間 ～平日～ （全体結果および属性別／現在利用者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図2-6】ファイル交換ソフトの接続時間 ～休日～ （全体結果および属性別／現在利用者） 
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50歳以上 （N=  34）

（ダウンロード数別）

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 480）
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 -500ﾌｧｲﾙ（N= 517）
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⑥ ファイル交換ソフトに対する考え方 
ファイル交換ソフトは「問題がある」と考える人は15.6％にとどまり、「正しい使い方なら問題ない」あるいは「個人

が楽しむのは問題ない」と考えている人が４分の３以上を占めている。 

「問題がある」の比率を属性別にみると、女性の11.2％に対し男性は17.7％とやや高く、男性では20代の23.7％

が最高。また、ダウンロード数が多い層ほど、「問題がある」と認識している人の割合が高くなっている点が目につ

く。 

 

【図2-7】ファイル交換ソフトに対する考え方（全体結果および属性別／現在利用者） 
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� ダウンロード経験・ダウンロード状況 
① ダウンロード経験のあるファイルのジャンル 
ダウンロードしたことがあるファイルのジャンルは、「音楽関連ファイル」が78.2％で最も多く、次いで「映像関連フ

ァイル」の66.8％。 

性別では、男性は「音楽関連ファイル」と「映像関連ファイル」が拮抗しているが、女性は「音楽関連ファイル」の

高さが目立つ。年代別では、「書籍関連ファイル」は男女とも若年層での比率が相対的に高く、「写真・画像関連フ

ァイル」は30代以上の男性に多くみられる。 

 

【図2-8】ダウンロード経験のあるファイルのジャンル（全体結果および属性別①／現在利用者） 
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全体　　（N=1943） 74.2 37.4 35.0 33.4 31.2 24.6 15.6 15.4 12.2 7.6 7.5 6.4

男性　　（N=1311） 72.4 37.0 38.4 37.1 44.5 27.2 16.4 14.9 13.9 7.6 8.5 6.9

女性　　（N= 632） 78.0 38.3 28.2 25.6 3.6 19.1 14.1 16.5 8.7 7.4 5.2 5.4

19歳以下（N= 171） 83.6 36.3 26.9 19.3 16.4 28.1 15.2 17.5 17.0 3.5 6.4 4.7

20～29歳（N= 448） 78.3 39.1 29.2 28.3 22.1 21.7 15.4 17.9 12.5 6.9 6.9 5.6

30～39歳（N= 674） 74.9 34.3 35.8 32.6 35.2 27.6 17.7 15.6 13.6 8.6 9.1 7.6

40～49歳（N= 456） 71.5 43.0 41.0 41.4 40.1 27.0 15.1 15.1 10.3 7.0 7.2 7.2

50歳以上（N= 194） 60.3 32.5 39.2 40.7 30.4 12.4 10.8 7.7 6.7 10.3 4.6 3.6
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40～49歳（N= 360） 72.2 46.4 45.0 46.4 50.6 30.0 15.8 16.1 11.7 7.2 7.8 8.3

50歳以上（N= 160） 60.6 32.5 43.1 44.4 36.3 14.4 11.3 7.5 7.5 10.0 5.6 4.4
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30～39歳（N= 226） 75.7 36.3 33.6 31.0 3.1 24.3 16.4 16.8 9.7 9.7 5.8 8.0
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ダウンロードしたことがある音楽関連ファイルと映像関連ファイルの種類は、「音楽ファイル／日本のアーティス

ト」が74.2％で圧倒的に多く、以下、「音楽ファイル／海外のアーティスト」「映画／日本」「映画／海外」「アダルト」

が３割台で続いている。 

性別では、「アダルト」は男性が女性を大きく上回り、「映画／日本」「映画／海外」「アニメ映画・ＤＶＤアニメ／

日本」なども男性のダウンロード率の方が高くなっている。男性の年代別では、「音楽ファイル／日本のアーティス

ト」は若年層の方が比率が相対的に高いが、「音楽ファイル／海外のアーティスト」は40代がピークとなっている。

「映画」は内外を問わず40代以上のダウンロードが目立ち、「アダルト」は30～40代の半数以上となっている。女性

の年代別では、「音楽ファイル（日本、海外とも）」「ミュージッククリップ」は若年層ほど比率が高く、「映画（日本、海

外とも）」は30代が最も高い。 

 

【図2-9】ダウンロード経験のある音楽関連／映像関連ファイルの種類（全体結果および属性別①／現在利用者） 
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全体 　　 （N=1943） 211.3 183.0 34.7 33.2 14.2 4.3

男性 　　 （N=1311） 245.2 168.1 48.0 46.0 19.7 5.4

女性 　　 （N= 632） 141.0 214.0 7.2 6.7 2.6 2.0

19歳以下  （N= 171） 142.1 83.3 13.4 37.5 6.2 0.6

20～29歳  （N= 448） 246.1 343.0 27.4 37.5 4.0 8.5

30～39歳  （N= 674） 172.4 135.2 14.1 57.1 14.6 3.5

40～49歳  （N= 456） 282.8 168.0 91.5 5.8 11.3 4.2

50歳以上  （N= 194） 158.6 102.9 8.5 1.1 50.0 1.1

19歳以下  （N=  98） 134.0 124.6 22.7 62.6 9.2 0.9

20～29歳  （N= 245） 242.2 167.7 46.7 61.7 4.3 13.4

30～39歳  （N= 448） 216.4 163.0 13.2 81.3 20.7 3.9

40～49歳  （N= 360） 338.9 206.5 115.8 6.6 13.8 5.2

50歳以上  （N= 160） 187.5 122.7 10.1 1.2 60.5 0.7

19歳以下  （N=  73） 152.9 27.8 1.0 3.8 2.1 0.2

20～29歳  （N= 203） 250.8 554.6 4.1 8.3 3.7 2.6

30～39歳  （N= 226） 85.3 79.9 15.8 9.1 2.4 2.8

40～49歳  （N=  96） 72.7 23.3 0.3 2.5 1.8 0.1

50歳以上  （N=  34） 22.9 9.6 0.9 0.3 0.7 3.0

Winny　　 （N= 524） 106.0 178.5 83.3 31.8 3.7 1.1

WinMX　　 （N= 292） 315.4 460.2 20.1 13.4 9.9 3.6

Share　　 （N= 213） 186.6 138.7 16.2 11.5 11.6 1.4

Limewire　（N= 365） 278.6 85.8 7.6 61.8 15.4 0.8

Cabos　　 （N= 255） 297.1 110.4 19.5 8.3 12.5 5.0

BitTorrent（N= 143） 240.9 129.4 7.1 75.2 17.9 28.9

＊参考：中央値 45.0 46.5 19.0 10.0 10.0 10.0
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② ファイルのダウンロード数 
ジャンル別では、『音楽関連ファイル』の平均「211.3ファイル」が最も多く、次いで『映像関連ファイル』の「183.0

ファイル」。一方、最も少ないのは『情報漏洩ファイル』の「4.3ファイル」。 

なお、属性別にみた各ジャンルのダウンロード数の平均は以下の通り。 

 

＜参考＞ 平均値は大量にダウンロードした人の影響を受けやすいため、ダウンロード経験がある人層の平均

像として中央値も算出している。 

【図2-10】ジャンル別のダウンロード数の平均（全体結果および属性別／現在利用者） 

 

 



13 

　
日
本
の
ア
ー

テ
ィ

ス
ト

音
楽
フ
ァ

イ
ル
／

　
海
外
の
ア
ー

テ
ィ

ス
ト

音
楽
フ
ァ

イ
ル
／

ア
ダ
ル
ト

ミ
ュ
ー

ジ
ッ

ク
ク
リ
ッ

プ

　
　
　
　
　
日
本
・
海
外

テ
レ
ビ
ア
ニ
メ
／

映
画
／
海
外

　
Ｄ
Ｖ
Ｄ
ア
ニ
メ
／
日
本

ア
ニ
メ
映
画
・

映
画
／
日
本

テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
／
海
外

　
Ｄ
Ｖ
Ｄ
ア
ニ
メ
／
海
外

ア
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マ
／
日
本

そ
の
他
の
テ
レ
ビ
番
組

全体 　　 （N=1943） 147.5 63.7 48.0 41.5 20.6 19.8 14.2 10.0 8.9 8.4 6.7 4.9

男性 　　 （N=1311） 170.4 74.8 68.6 10.2 27.0 18.0 11.5 11.5 3.8 4.3 7.2 5.9

女性 　　 （N= 632） 100.2 40.8 5.3 106.5 7.4 23.5 19.8 7.0 19.5 16.9 5.5 2.6

19歳以下  （N= 171） 125.7 16.3 21.1 5.9 24.5 3.6 10.6 3.8 0.6 2.1 9.4 1.8

20～29歳  （N= 448） 168.7 77.4 42.1 141.6 22.0 32.8 29.9 8.5 26.3 23.5 7.9 8.3

30～39歳  （N= 674） 122.8 49.6 57.1 17.5 13.6 12.8 9.2 8.3 3.9 4.3 5.1 3.3

40～49歳  （N= 456） 189.9 92.9 59.0 8.1 34.1 23.5 10.6 14.9 4.0 3.2 6.0 4.6

50歳以上  （N= 194） 104.0 54.7 27.9 4.2 6.3 19.3 6.5 13.6 5.1 5.4 8.6 5.8

19歳以下  （N=  98） 119.6 14.4 36.5 4.2 40.7 4.1 15.2 4.0 0.7 2.5 14.8 2.1

20～29歳  （N= 245） 176.7 65.5 75.2 11.0 34.8 11.9 10.3 5.3 2.7 1.1 5.5 9.8

30～39歳  （N= 448） 151.2 65.2 79.7 13.6 14.3 14.1 11.8 9.7 3.8 5.9 5.7 4.4

40～49歳  （N= 360） 224.5 114.4 74.6 9.9 42.2 28.3 12.6 17.9 4.5 3.9 6.9 5.7

50歳以上  （N= 160） 123.8 63.8 33.5 4.1 7.7 23.2 7.9 16.3 6.1 6.6 10.4 7.0

19歳以下  （N=  73） 134.0 18.9 0.5 8.2 2.8 2.9 4.4 3.4 0.4 1.6 2.1 1.4

20～29歳  （N= 203） 159.1 91.7 2.2 299.2 6.5 58.0 53.7 12.4 54.9 50.5 10.8 6.3

30～39歳  （N= 226） 66.6 18.7 12.2 25.3 12.4 10.2 4.3 5.5 4.2 1.0 3.8 1.1

40～49歳  （N=  96） 60.4 12.3 0.5 1.1 3.8 5.3 3.1 3.7 2.0 0.6 2.8 0.4

50歳以上  （N=  34） 11.0 11.8 1.5 4.6 0.0 1.3 0.0 1.0 0.8 0.0 0.4 0.0

Winny　　 （N= 524） 74.3 31.7 29.8 12.2 29.4 25.1 24.7 5.0 21.5 23.8 5.5 1.4

WinMX　　 （N= 292） 215.7 99.7 120.5 225.5 22.3 23.3 14.9 18.4 9.6 2.1 11.7 11.8

Share　　 （N= 213） 143.2 43.4 43.6 3.9 21.8 23.7 13.3 11.6 2.0 5.8 9.8 3.1

Limewire　（N= 365） 202.6 76.0 28.8 7.0 5.4 14.2 9.3 8.8 4.2 1.2 4.9 2.0

Cabos　　 （N= 255） 212.8 84.3 34.8 8.1 7.6 15.7 10.8 10.9 1.8 4.9 6.5 9.3

BitTorrent（N= 143） 122.3 118.6 52.3 13.1 18.5 19.0 4.9 10.7 4.2 0.5 4.7 1.5

＊参考：中央値 30.0 20.0 50.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 30.0 10.0 14.0 10.0
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音楽関連、映像関連ファイルの内訳では、『音楽ファイル／日本のアーティスト』の「147.5ファイル」が最も多く、

同じく音楽関連の『音楽ファイル／海外のアーティスト』の「63.7ファイル」が次いでいる。一方、映像関連ファイル

では、『アダルト』の「48.0ファイル」が最も多い。 

なお、属性別にみた各種類のダウンロード数の平均は以下の通り。 

 

【図2-11】音楽関連／映像関連ファイルの種類別のファイルダウンロード数の平均（全体結果および属性別／現在利用者） 
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40～49歳 （N=  96）
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(%)

� 共有経験・共有状況 
① 共有経験の有無 
ファイル交換ソフトを現在利用している人のうち、「共有経験がある」のは全体の３分の１を上回る35.8％。「わか

らない／知らない」と回答した層も約１割に上っている。 

性別では、男性の方が女性より「共有経験がある」比率が高い。一方、「わからない／知らない」は女性が大きく

上回っている。 

 

 

 

 

【図2-12】共有経験の有無（全体結果および属性別①／現在利用者） 
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全体　　（N=696） 73.6 51.9 9.1 7.3 7.2 3.2

男性　　（N=498） 70.3 58.2 9.8 6.8 8.6 3.4

女性　　（N=198） 81.8 35.9 7.1 8.6 3.5 2.5

19歳以下（N= 63） 87.3 42.9 14.3 12.7 4.8 1.6

20～29歳（N=155） 79.4 45.2 11.0 11.0 7.7 1.3

30～39歳（N=242） 71.5 52.5 7.0 5.4 7.0 4.5

40～49歳（N=174） 67.2 56.9 6.9 5.2 8.0 4.0

50歳以上（N= 62） 71.0 61.3 12.9 6.5 6.5 1.6

19歳以下（N= 36） 83.3 52.8 16.7 13.9 5.6 2.8

20～29歳（N= 89） 74.2 55.1 12.4 10.1 11.2 1.1

30～39歳（N=171） 67.3 57.9 7.6 5.8 7.6 4.7

40～49歳（N=148） 68.2 58.8 7.4 5.4 9.5 4.1

50歳以上（N= 54） 70.4 66.7 14.8 3.7 7.4 1.9

19歳以下（N= 27） 92.6 29.6 11.1 11.1 3.7 0.0

20～29歳（N= 66） 86.4 31.8 9.1 12.1 3.0 1.5

30～39歳（N= 71） 81.7 39.4 5.6 4.2 5.6 4.2

40～49歳（N= 26） 61.5 46.2 3.8 3.8 0.0 3.8

50歳以上（N=  8） 75.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0
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② 共有経験のあるファイルのジャンル 
共有経験者の４分の３近くの73.6％が「音楽関連ファイル」を挙げ最も多く、次いで「映像関連ファイル」の51.9％。

他のジャンルはいずれも１割を下回り、「情報漏洩ファイル」の3.2％が最も低い。 

性別では、「音楽関連ファイル」は女性の方が男性を上回っている。一方、「映像関連ファイル」は男性でのウェ

イトが相対的に高くなっている。 

 

 

【図2-13】共有経験のあるファイルのジャンル（全体結果および属性別①／共有経験者） 
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全体　　（N=696） 69.5 27.3 25.0 21.4 20.3 12.1 7.5 7.3 6.8 3.7 3.6 3.2

男性　　（N=498） 66.7 25.7 33.7 22.5 20.5 12.4 7.8 8.6 6.8 3.6 3.4 3.2

女性　　（N=198） 76.8 31.3 3.0 18.7 19.7 11.1 6.6 4.0 6.6 4.0 4.0 3.0

19歳以下（N= 63） 85.7 25.4 14.3 7.9 14.3 14.3 14.3 14.3 4.8 4.8 1.6 1.6

20～29歳（N=155） 74.8 26.5 18.7 20.0 18.7 12.3 7.1 7.1 9.7 5.2 3.9 3.9

30～39歳（N=242） 69.0 26.0 25.6 21.1 19.4 12.4 7.9 6.6 5.8 4.5 3.3 3.3

40～49歳（N=174） 63.2 29.3 32.2 24.1 23.6 11.5 5.2 6.9 5.2 1.7 2.9 2.9

50歳以上（N= 62） 59.7 30.6 29.0 32.3 24.2 9.7 6.5 4.8 9.7 1.6 8.1 3.2

19歳以下（N= 36） 83.3 16.7 22.2 11.1 16.7 13.9 16.7 16.7 5.6 2.8 2.8 2.8

20～29歳（N= 89） 70.8 19.1 30.3 19.1 19.1 15.7 7.9 11.2 7.9 6.7 4.5 5.6

30～39歳（N=171） 65.5 25.1 34.5 19.9 16.4 11.1 8.8 7.0 7.0 4.7 1.8 2.9

40～49歳（N=148） 63.5 31.1 37.8 25.0 24.3 12.2 5.4 8.1 4.7 2.0 2.7 2.7

50歳以上（N= 54） 61.1 29.6 33.3 37.0 27.8 11.1 5.6 5.6 11.1 0.0 9.3 1.9

19歳以下（N= 27） 88.9 37.0 3.7 3.7 11.1 14.8 11.1 11.1 3.7 7.4 0.0 0.0

20～29歳（N= 66） 80.3 36.4 3.0 21.2 18.2 7.6 6.1 1.5 12.1 3.0 3.0 1.5

30～39歳（N= 71） 77.5 28.2 4.2 23.9 26.8 15.5 5.6 5.6 2.8 4.2 7.0 4.2

40～49歳（N= 26） 61.5 19.2 0.0 19.2 19.2 7.7 3.8 0.0 7.7 0.0 3.8 3.8

50歳以上（N=  8） 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5
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共有経験のある音楽関連／映像関連ファイルの種類は、「音楽ファイル／日本のアーティスト」が69.5％で圧倒

的に多く、「音楽ファイル／海外のアーティスト」「アダルト」「映画／海外」「映画／日本」が２割台で続いている。 

性別では、「音楽ファイル／日本のアーティスト」は男性よりも女性がやや上回っている。「アダルト」はほぼ男性

に限られている。年代別では、「音楽ファイル／日本のアーティスト」は男女とも若年層ほど共有経験率が高い。一

方、「映画」は内外を問わず男性は40代以上、女性は30代で相対的に高くなっている。 

 

【図2-14】共有経験のある音楽関連／映像関連ファイルの種類（全体結果および属性別①／共有経験者） 
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全体　　　（N=696） 112.4 86.3 16.7 6.6 3.7 3.3

男性　　　（N=498） 129.5 99.0 22.2 8.9 5.0 4.4

女性　　　（N=198） 69.3 54.3 2.8 0.8 0.4 0.7

19歳以下　（N= 63） 90.6 36.6 7.8 0.7 0.0 0.2

20～29歳　（N=155） 106.1 72.2 3.5 1.0 0.3 0.8

30～39歳　（N=242） 82.1 94.0 42.6 12.0 5.4 1.3

40～49歳　（N=174） 163.4 90.1 1.5 7.4 6.8 10.2

50歳以上　（N= 62） 125.4 131.0 0.5 3.5 0.2 1.8

19歳以下　（N= 36） 107.8 58.8 12.1 1.1 0.1 0.1

20～29歳　（N= 89） 115.6 44.0 2.9 1.4 0.0 1.1

30～39歳　（N=171） 87.6 116.7 59.6 16.4 7.5 1.1

40～49歳　（N=148） 186.7 102.6 1.1 8.6 7.9 12.0

50歳以上　（N= 54） 143.4 150.4 0.5 4.1 0.3 2.0

19歳以下　（N= 27） 67.7 7.0 2.0 0.1 0.0 0.4

20～29歳　（N= 66） 93.3 110.3 4.2 0.5 0.8 0.3

30～39歳　（N= 71） 69.1 39.2 1.6 1.6 0.3 1.6

40～49歳　（N= 26） 30.8 19.0 3.8 0.4 0.4 0.0

50歳以上　（N=  8） 3.8 0.4 0.3 0.0 0.0 0.0

Winny　　 （N=131） 32.3 23.5 0.9 1.0 2.6 1.4

WinMX　　 （N=161） 187.9 220.3 6.3 2.9 0.5 0.3

Share　　 （N= 52） 20.1 40.0 3.3 1.3 0.1 2.8

Limewire　（N=129） 46.9 34.7 78.5 13.7 0.5 0.5

Cabos　　 （N=133） 128.4 70.4 1.0 8.3 7.7 10.0

BitTorrent（N= 46） 391.8 54.4 0.2 22.2 21.7 0.1

＊参考：中央値 10.5 21.0 10.0 10.0 10.0 10.0
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③ ファイルの共有数 
ジャンル別では、『音楽関連ファイル』の平均「112.4ファイル」が最も多く、次いで、『映像関連ファイル』の「86.3

ファイル」。 

なお、属性別にみた各ジャンルの共有ファイル数の平均は以下の通り。 

 

 

 

【図2-15】ジャンル別の共有ファイル数 ～平均～ （全体結果および属性別／共有経験者） 
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レ
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番
組

　
Ｄ
Ｖ
Ｄ
ア
ニ
メ
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海
外

ア
ニ
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映
画
・

全体　　　（N=696） 73.2 39.2 35.8 19.2 7.7 6.8 5.8 4.4 3.6 1.5 1.1 0.4

男性　　　（N=498） 77.3 52.3 46.9 20.2 7.6 5.6 7.6 4.2 4.0 1.3 1.3 0.3

女性　　　（N=198） 62.8 6.4 7.8 16.6 7.9 9.9 1.3 5.0 2.6 2.0 0.5 0.7

19歳以下　（N= 63） 86.1 4.5 16.6 2.0 0.7 0.6 13.3 0.7 2.2 0.2 0.2 0.1

20～29歳　（N=155） 93.5 12.6 9.2 24.2 9.9 11.1 4.0 7.1 3.0 1.4 1.5 0.8

30～39歳　（N=242） 54.4 27.7 58.2 16.8 4.7 2.7 4.0 2.2 2.2 0.6 1.9 0.6

40～49歳　（N=174） 78.8 84.6 41.1 2.1 11.4 10.7 7.8 7.1 7.5 2.0 0.3 0.1

50歳以上　（N= 62） 66.7 58.7 18.7 81.2 9.9 7.8 4.6 2.9 1.1 5.0 0.0 0.0

19歳以下　（N= 36） 101.9 5.9 29.1 2.3 1.2 0.9 19.8 1.3 3.4 0.3 0.3 0.2

20～29歳　（N= 89） 100.4 15.2 15.5 6.0 6.7 1.2 5.8 3.7 2.5 0.2 1.9 0.6

30～39歳　（N=171） 51.3 36.2 73.6 23.7 3.3 2.4 5.5 2.5 2.3 0.4 2.4 0.6

40～49歳　（N=148） 87.8 98.9 48.4 2.4 13.1 11.7 9.2 7.6 8.0 1.7 0.4 0.1

50歳以上　（N= 54） 76.2 67.2 21.5 93.2 11.3 8.9 5.2 3.3 1.2 5.8 0.0 0.0

19歳以下　（N= 27） 65.1 2.6 0.0 1.7 0.0 0.1 4.6 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0

20～29歳　（N= 66） 84.2 9.1 0.8 48.7 14.3 24.3 1.5 11.8 3.7 3.1 0.8 1.2

30～39歳　（N= 71） 61.8 7.2 21.1 0.3 8.1 3.3 0.5 1.4 2.1 1.2 0.6 0.6

40～49歳　（N= 26） 27.5 3.3 0.0 0.2 1.8 4.7 0.0 3.9 4.2 3.8 0.0 0.4

50歳以上　（N=  8） 2.6 1.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1

Winny　　 （N=131） 30.0 2.3 11.5 1.9 1.7 2.0 1.3 2.0 1.3 0.9 0.8 0.1

WinMX　　 （N=161） 148.7 39.2 97.7 69.0 13.6 14.4 9.1 6.1 3.9 2.8 2.6 1.1

Share　　 （N= 52） 14.1 6.0 7.8 1.6 7.1 3.7 11.3 1.8 4.6 0.2 1.4 0.5

Limewire　（N=129） 35.8 11.1 16.9 2.1 4.3 2.4 2.3 2.3 1.3 2.0 0.5 0.6

Cabos　　 （N=133） 72.7 55.7 16.9 4.2 11.7 11.2 8.6 7.7 9.2 0.3 0.4 0.0

BitTorrent（N= 46） 147.2 244.6 15.1 21.8 6.3 1.2 2.3 6.5 0.9 0.2 0.0 0.0

＊参考：中央値 10.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 22.0 18.0 10.0 12.0 10.0 10.0
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音楽関連、映像関連ファイルの内訳では、『音楽ファイル／日本のアーティスト』の「73.2ファイル」が最も多く、

同じく音楽関連の『音楽ファイル／海外のアーティスト』の「39.2ファイル」が次いでいる。一方、映像関連ファイル

では、『アダルト』の「35.8ファイル」が最も多い。 

なお、属性別にみた各種類の共有ファイル数の平均は以下の通り。 

 

【図2-16】音楽関連／映像関連ファイルの種類別の共有ファイル数 ～平均～  （全体結果および属性別／共有経験者） 
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全体　　　（N=696） 19.3 9.8 1.7 74.3

男性　　　（N=498） 18.1 10.6 2.0 74.5

女性　　　（N=198） 22.2 7.6 1.0 73.7

19歳以下　（N= 63） 22.2 11.1 3.2 71.4

20～29歳　（N=155） 25.2 10.3 3.2 67.7

30～39歳　（N=242） 18.2 9.9 1.7 74.8

40～49歳　（N=174） 13.2 8.0 0.6 81.0

50歳以上　（N= 62） 22.6 11.3 0.0 72.6

19歳以下　（N= 36） 25.0 19.4 5.6 63.9

20～29歳　（N= 89） 27.0 12.4 4.5 64.0

30～39歳　（N=171） 15.2 9.4 1.8 77.2

40～49歳　（N=148） 11.5 8.8 0.7 81.8

50歳以上　（N= 54） 25.9 11.1 0.0 70.4

19歳以下　（N= 27） 18.5 0.0 0.0 81.5

20～29歳　（N= 66） 22.7 7.6 1.5 72.7

30～39歳　（N= 71） 25.4 11.3 1.4 69.0

40～49歳　（N= 26） 23.1 3.8 0.0 76.9

50歳以上　（N=  8） 0.0 12.5 0.0 87.5

Winny　　 （N=131） 31.3 13.7 3.8 59.5

WinMX　　 （N=161） 18.0 13.0 0.6 75.2

Share　　 （N= 52） 28.8 17.3 1.9 61.5

Limewire　（N=129） 11.6 4.7 0.8 83.7

Cabos　　 （N=133） 13.5 3.8 0.8 84.2

BitTorrent（N= 46） 15.2 8.7 4.3 73.9
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④ 共有のためのファイル作成の経験 
共有のためにファイルを作成したことがあるのは共有経験者の25.7％。作成したファイル種類は「音楽ファイル」

が19.3％、「映像ファイル」が9.8％となっている。 

性別でみると、作成経験がある比率はほぼ同レベル。「音楽ファイル」は女性が、「映像ファイル」は男性が、そ

れぞれ相対的に作成経験者が多い。年代別では、男性は20代以下、女性は20～30代にそれぞれ作成経験者が

多くなっている。 

利用ソフト別では、ＷｉｎｎｙとＳｈａｒｅのユーザーに作成経験者が相対的に多い。 

 

【図2-17】共有のためのファイル作成の経験（全体結果および属性別／共有経験者） 
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（男性＊年代別）　　

19歳以下 （N=  55）
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40～49歳 （N= 393）

50歳以上 （N= 208）

（女性＊年代別）　　
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20～29歳 （N= 249）

30～39歳 （N= 313）

40～49歳 （N= 116）

50歳以上 （N=  48）

（ダウンロード数別）

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 657）

  -50ﾌｧｲﾙ（N= 634）

 -100ﾌｧｲﾙ（N= 301）

 -500ﾌｧｲﾙ（N= 480）

-1000ﾌｧｲﾙ（N=  59）

1001ﾌｧｲﾙ-（N=  74）

(%)

3. 過去利用者調査 
① ファイル交換ソフトの利用期間 
ファイル交換ソフトの利用期間は、過去利用者の７割以上が「１年以下」と回答。 

性別では、「３ヶ月以下」の短期利用者は男性よりも女性に多く、年代別では「３ヶ月」以内で利用をやめた比率

は男女とも10代で最も高い。 

ダウンロード数別では、ダウンロード数が多い層ほど長期間の利用が目立ち、1001ファイル以上は「３年超」が３

分の１以上を占めている。 

 

【図3-1】ファイル交換ソフトの利用期間（全体結果および属性別／過去利用者） 
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全体 　　（N=2205） 32.6 31.3 22.8 21.9 18.2 12.1 10.5 10.4 9.4 8.3 8.3 8.3 6.0 9.6

男性 　　（N=1436） 32.0 34.0 25.9 24.2 18.1 11.1 11.1 10.5 9.9 8.4 8.6 8.4 6.7 7.2

女性 　　（N= 769） 33.8 26.3 16.9 17.6 18.3 13.9 9.2 10.1 8.5 7.9 7.7 8.2 4.7 14.0

19歳以下 （N=  98） 24.5 28.6 23.5 18.4 20.4 23.5 13.3 7.1 15.3 11.2 7.1 8.2 16.3 11.2

20～29歳 （N= 504） 30.0 29.8 23.2 18.8 19.0 15.1 8.7 12.1 11.3 7.3 8.3 9.3 6.3 7.7

30～39歳 （N= 838） 32.7 29.8 23.9 22.4 18.0 11.9 11.1 10.7 8.6 8.4 7.0 7.6 6.0 10.9

40～49歳 （N= 509） 35.0 33.4 21.4 24.2 18.7 10.0 11.4 9.2 8.1 8.4 8.8 7.7 4.9 7.5

50歳以上 （N= 256） 35.9 35.9 20.7 23.0 15.2 6.3 9.0 9.4 8.6 8.2 11.7 9.8 3.5 12.5

19歳以下 （N=  55） 34.5 34.5 21.8 20.0 23.6 20.0 14.5 3.6 14.5 10.9 10.9 7.3 18.2 5.5

20～29歳 （N= 255） 27.8 33.7 27.8 20.0 18.4 12.9 8.2 12.5 14.5 8.6 8.2 11.8 9.8 5.1

30～39歳 （N= 525） 31.0 31.8 27.6 25.1 17.5 12.2 11.8 10.5 8.4 7.8 7.4 7.0 5.7 9.0

40～49歳 （N= 393） 32.1 35.1 24.2 25.7 18.8 9.7 12.5 9.7 7.9 9.2 7.9 7.1 5.9 6.1

50歳以上 （N= 208） 38.5 37.5 23.6 25.5 16.3 6.3 9.6 11.5 10.6 7.7 13.0 10.1 3.8 7.7

19歳以下 （N=  43） 11.6 20.9 25.6 16.3 16.3 27.9 11.6 11.6 16.3 11.6 2.3 9.3 14.0 18.6

20～29歳 （N= 249） 32.1 25.7 18.5 17.7 19.7 17.3 9.2 11.6 8.0 6.0 8.4 6.8 2.8 10.4

30～39歳 （N= 313） 35.5 26.5 17.6 17.9 18.8 11.5 9.9 11.2 8.9 9.3 6.4 8.6 6.4 14.1

40～49歳 （N= 116） 44.8 27.6 12.1 19.0 18.1 11.2 7.8 7.8 8.6 6.0 12.1 9.5 1.7 12.1
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② ファイル交換ソフトの利用をやめた理由 
過去利用者がファイル交換ソフトの利用をやめた２大理由は、「ウイルスや自分のパソコンの情報が流出するの

が心配になった」と「著作権侵害などの問題がある」ことで、それぞれ過去利用者の３割以上が挙げている。「飽き

た」割合もそれなりに高いが、「ファイル交換ソフトの利用が社会問題化している」ことも相対的に大きな理由となっ

ている。 

 

性別でみると、「ウイルスや自分のパソコンの情報が流出するのが心配になった」ことは男女ほぼ同率だが、「著

作権侵害などの問題がある」、「飽きた」、「ファイル交換ソフトの利用が社会問題化している」などは男性の方がや

めた理由として高い比率を示している。一方、「特に理由はない」は女性の方がより目立つ。 

ダウンロード数別では、ダウンロード数が多いほど「飽きた」との回答比率が高く、また、10ファイル以下は「特に

理由がない」が11ファイル以上の層に比べ大きく上回っている。 

 

【図3-2】ファイル交換ソフトの利用をやめた理由（全体結果および属性別／過去利用者） 
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21.6

21.3

22.1

31.3

18.6

25.3

22.7

26.7

25.0

33.0

20.8

20.6

17.7

18.6

14.9

14.2

12.5

17.4

14.3

14.9

14.6

14.9

10.5

10.9

12.5

14.5

13.0

7.2

18.6

17.3

14.7

21.6

25.0

17.8

13.7

14.3

10.0

15.3

13.5

2.3

また利用したい
機会があれば
利用したい

あまり
利用したくない

26.7

27.7

利用したくない わからない

全体 　　（N=2205）

（性別）　　　　　　

男性 　　（N=1436）

女性 　　（N= 769）

（年代別）　　　　　

19歳以下 （N=  98）

20～29歳 （N= 504）

30～39歳 （N= 838）

40～49歳 （N= 509）

50歳以上 （N= 256）

（男性＊年代別）　　

19歳以下 （N=  55）

20～29歳 （N= 255）

30～39歳 （N= 525）

40～49歳 （N= 393）

50歳以上 （N= 208）

（女性＊年代別）　　

19歳以下 （N=  43）

20～29歳 （N= 249）

30～39歳 （N= 313）

40～49歳 （N= 116）

50歳以上 （N=  48）

（ダウンロード数別）

  -10ﾌｧｲﾙ（N= 657）

  -50ﾌｧｲﾙ（N= 634）

 -100ﾌｧｲﾙ（N= 301）

 -500ﾌｧｲﾙ（N= 480）

-1000ﾌｧｲﾙ（N=  59）

1001ﾌｧｲﾙ-（N=  74）

(%)

 

③ 今後のファイル交換ソフトの利用意向 
ファイル交換ソフトを「また利用したい」5.4％、「機会があれば利用したい」30.1％を合わせると、過去利用者の３

分の１以上が利用意向を有している。 

性別、年代別では、利用意向に特に大きな差はみられないが、ダウンロード数別では、過去にダウンロードを多

くした層ほど、今後の利用意向が強く、501ファイル以上は過半数に達している。 

 

【図3-3】今後のファイル交換ソフトの利用意向（全体結果および属性別／過去利用者） 

 


